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IV. évfolyam. 32, szám, Tapolcza, 1906. augusztus 5.

TAPOLÖZÄI LAPOK
ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelenik minden vaHárnap.
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓ WY Ft.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; Fő -utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K„ félévre 5 K., 
negyedévre ‘2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona 

Ellenvélemény az adóreformról.
Úgy tudjuk, hogy a fokozatos adó j 

képezi mar esztendők sora óra áte­
vezett adóreformok gerincét. Ettől várja 
az ország nepe azt, hogy adózásun­
kat a legsúlyosabb igazságtalanság­
tól megtisztítsa. A művelt nyugaton 
mindenütt kiküszöbölték már az adó­
rendszerből azt az igazágtalansagot, 
amely szerint a szegény ember csak 
olyan arány szerint tizet adót, mint 
a dúsgazdag. Égető szükség van 
erre a reformra különösen nálunk, 
ahol az állam jövedelmeinek 40 szá- 
százalckát képezik az egyenes adók. 
Az adónemek közül a legsúlyosabb a 
földadó, amely a kisgazdák jövedel­
meinek jó negyedrészét emészti fel. Es 
amidőn a fokozatos adóról van szó, 
ezt el nem képzelhetjük a földadó fo­
kozatossága nélkül, mert ebben látjuk 
a törpebirtok felszabadítását. Es nem 
is akadt még eddig a fokozatos adót 
hirdető politikusok között olyan, aki­
nek szavaiból inasra mint a földadó 
fokozatosságára is következtethetünk.

Érzékeny csalódás ért azonban most 
bennünket. - Wekerle Sándor minisz­
terelnök egyik legutóbbi beszedőben 
körvonalazta azokat a határokat, ame­
lyeken belül a fokozatos adót megcsi­
nálni akarja. Es kijelentette Magyar- 
ország elsőnek ismert pénzügyi ka- 
paczitása, hogy a tokozatos adót az 
úgynevezett reáladóknál nem kívánja 
igénybe venni. Csak a személyhez

kötött adók lesznek fokozatosak. A 
reáladók közé tartozik a földadó és 
tőkeadó, a személyhez kötött adók 
alatt értjük első sorban a harmadik 
osztályú kereseti adót, a többi ke­
reseti adót és a kereskedelmi és 
ipari vagy értelmiségi keresetek után 
kivetett adókat. És a miniszterelnök 
ezen kijelentésével nagy remények 
mennek füstbe. Mi, de az egész or­
szág népe, nem ezt a reformot vártuk. 
Vártunk egy altalános, becsületes, ra­
dikális adóreformot. Nekünk ilyet ígér­
tek a Képviselő urak programbeszed­
jeikben es mélyen elszomorít bennün­
ket az, hogy legfelsőbb helyről meg- ! 
cáfolják ezeket a programmbeszédc- 
ket.

Megmondom őszintén véleménye­
met bármennyire faj magyar vagyok 
is és bármennyire lelkesedem is a 

( nemzeti uralomért, nem tudom ma- 
j gamba fojtani kritikámat akkor, mi- 
' dőn egy ilyen, a nemzet eletérdekébe 
; vágó problémát egyoldalúan akarnak 
I megoldani. Ne feledjük el amit Andrássy 
' Gyula gróf belügyminiszter mondott 

t. i., hogy a magyar képviselőházban 
a földbirtokos osztály van többségben, 
amelynek nem szabad a népben azt 
a gya. iUt felkelteni, mintha osztályér - 
dekeket képviselne. Kétségtelen, hogy 
a realadók fokozatositása a földfcirto- 
kos osztályra bizonyos tekintetben 
uj terheket róna, de felszabadítana 
közel két mil.ió törpebirtokost az igaz­
ságtalan adórendszer nyomása alól.

A tőke fokozatos aduja is csak a kis 
embernek kedvezne. Mert húsz szá­
zalékot jövedelme után könnyebben 
űzethet az, akinek tízezer forint a 
jövedelme, mint az akinek száz forint 
a jövedelme. Ez egy olyan elemi 
igazság, amelyet semmiféle szofizmá- 
val megcáfolni nem lehet.

Reméljük azonban, hogy a minisz­
terelnök urnák nem ez volt az utolsó 
szava a fokozatos adó kérdésében. 
Reméljük, hogy mégis győzni fog a 
jobb belátás és az intéző körök szoci­
ális érzéke.

Bernét Ottokár.

üalosverseny Nagykanizsán.
A Dunántúli Dalosszövetség áltál 

Nagykanizsán folyó évi augusztus hó 
lU-en es 20-án rendezendő dalos ver­
seny napja közeledik. A szövetség 
választmánya megtett mar minden in­
tézkedést es élők eszületet, hogy az 
ünnepély fényesén sikerüljön s hogy 
fog is sikerülni, biztosítja a dalosver­
seny rendezőbizottsága, mely lazas te­
vékenységét lejt ki, hogy a verseny 
napja semmiben sem taialja készület­
lenül s minden kényelmet megadjon 
a versenyre érkező dalosoknak és ven­
degeknek.

De biztosítják a verseny sikerét és 
fényét a versenyre jelentkezett dalos- 
egyesületek s a versenyek védnökei, 
kik sok előkelő közönséget lógnak a

A TAPOLCAI LAPOK TÁRCÁJA,
A végzet.

Irta: Fehér Jenő.
Négyen ültünk, fiatalemberek Lénárd ba­

rátom társalgójában. Az imént elköltött pazar 
ebéd után kényelmesen mélyed tünk bele a 
ruganyos borszékekbe, és fekete kávénkat 
szürcsölgetve, isteni gondtalansággal ereget­
tük a levegőbe a szivariüstüt.

Közbe beszélgettünk is. 1 errnészetesen az 
asszonyokról. Mi egyébről is beszélhetne 
négy legényembe!', akik közül a legidősebb 
harminchárom, a legfiatalabb 28 éves. Aztán 
meg az asszonyhistóriák amellett, hogy iz­
gatok, rendkívül változatosak is. Persze az 
ilyen elbeszéléseknél gyakran a fantáziánkat 
is segitségiil hívjuk, mert csak úgy tudjuk 
a történetkét kellő érdekességgel felru­
házni.

A beszéd fonalát Pál vette lel, akit fiata­
los tejfehér arcáért, naivul csodálkozó nagy 
szemeiért Bébének hívtunk.

— Asszonyokat csábítani, azt tudtok va­
lamennyien, — mondá tréfás szemrehányás­
sal — de mulyitek mondhatja el magáról, 
hogy visszarántott egy asszonyt az örvény 
széléről az utolsó pillanatban, akkor, ami­
kor biinös szerelmében már lehunyta a sze­
meit, hogy a csábi tó mélységbe ugorjók.

— Aki ilyet elmondhat magáról, szólt mo­
solyogva Sándor, — bizonyára csak egy le­
het közöttünk, s ez le vagy Búbé.

Bébé önérzetesen pödörte meg vékony, 
szűke bajuszát.

i Tudjátok — mondá — nem vindikálhatom 
I az érdemet egészen magamnak. Két hatalmas 

segítő társam is volt : a véletlen és a ba- 
i bona.

- Halljuk hát, — nógattuk valamennyi- 
1 en Bébét, a történet érdekesnek Ígérkezik cs 

ha nem köt a diszkréció . . .
— Óh, a neveket el kell hallgatnom. A 

becsületszavam köt, különben azt hiszem, 
a szereplőket úgy sem ismeritek, s Így a 
nevek teljesen irrelevánsok. Halljátok hát.

Nemrégiben néhány napi szabadságot 
kaptam, — kezdé elbeszélését Bébe s 
minthogy szenvedélyes turista vagyok, egye­
nest a Tátrába mentem. Az első stációm 
Csorbató volt, ez a vadregényes, gyönyörű 
hely, ahonnét bő alkalma nyílik a hegymá­
szónak szenvedélye kielégítésére. Csorbatón 
csak egy éjszakát töltöttem, s másnap mar 
kora hajnalban útnak indultam Széplak tele. 
Az idő borús volt, köröskörül a hegyek or­
mán sűrű felhők ültek, távol egy lelket sem 
láttam. Mintegy másfél órai gyaloglás után 
azonban a felhők szélfoszlottak, a nap ki­
sütött és én akadálytalanul merülhettem el 
a táj szépségeinek szemleletébe. Az oiszag­
át melletti ösvényen ballagtam s a vidék 
minden poézisc mellett is élvezettel gondol­
tam a széplaki vendéglőre, mely hivatva lesz 
korgással jelentkező gyomromat is kielé­
gíteni.

Egyszerre közeledő lovak csengőit hallot­
tam. Hátra tekintettem. I fin to közeledett. 
Bérelt kocsi volt, köröskörül nyitott, csak a

tetején volt valami rojtos szürke vászon,
hogy a napsütés ellen védje az utast. Meg­
állottám. A hintó egyre közeledett. Mar tisz­
tin láttam. Magános nő ült benne. Fiatal 
voll es szép. Termetét szürke porküpönyeg 
takarta, de karcsúságát elrejteni nem bírta. 
Fekete hajából egy két lürt a homlokára 
hullott. Futólag rám nezett, de csak egy pil­
lanatra mert a kocsi elrobogott mellettem. 
Hirtelen erősebb szellő suhant végig a tá­
jon A váratlan szélroham egy kis teher la­
pot' sodort le a kocsiról, amely mintegy üt­
vén lépésnyire volt már tőlem. Utána akai- 
tam kiáltani, mert a. nő nem látszott észre­
venni a veszteseget. De az tan azt gondol- 
pun hátha szándékosan dobta ki a rája 
nezve értéktelenné vált papírlapot ? Közben 
a csengők mindjobban eltávolodtak, mar-mar 
alig hallottam őket, mig végre egy tói dűlő­
nél a hintő is eltűnt a szemeim elől.

A fehér papírlap ott feküdt a homokban. 
Fölvettem. Képes levelezőlap volt. Föl is 
volt már bélyegezve s az ismeretlen hölgy 
úgy látszik, a legközelebbi postaailomason 
föl akarta adni.

... Elolvastad ? — Kérdő Sándor, ki a 
történetet feszült figyelemmel hallgatta.

. El — mondá Bebé.
_ Kinek volt címezve ? — Kérdeztem én.
_Hiszen hallottad, —- szolt közbe Lénárd,

_ hogy a neveket nem árulhatja el.
- Kár - mondá Sándor, — ez sokat 

levon a történet érdekességéből, sőt — tette 
hozzá Írón ikusan — meg a hitelességé­
ből is,

— Sajnálom — szólt Bcbé — még ez a
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Tapolcza, 1906.
vidékről Nagykanizsára vonzani. A 
dalünnepély védnökei: Gróf Zichy Ala­
dár miniszter, gróf Batthyány Pál fő­
ispán, dr. Darányi Ferenc oisz. kép­
viselő, Vécsey Zsigmond Nagykanizsa 
város polgármestere, Závody Albin 
kir. törvényszéki elnök és dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Az ünnepély és verseny részletes 
programmja a következő:

I. Augusztus 18-án Szombaton .
1. Délután I 2 óra között : a dalegyletek 

ünnepélyes fogadása a vasúti állomásnál, 
zászlók megkoszorúzása, bevonulás a város- | 
ház elé, hol a város polgármestere a város j 
nevében fogadja a dalosszövctsóget; utána 
elszállásolás.

2. Este 8 órakor: ismerkedési estély a 
Polgári Egylet kerti helyiségeiben. Szabadon 
választott dalok előadása. Étkezés étlap sze­
rint.

Ezen estélyre belépődíj nincs, de csak az 
érkező vendégek, dalosok, (ezek hozzátaito- 
zói és korlátolt számban az általuk beveze­
tettek vehetnek részt.

II. Augusztus 19-én vasárnap délelőtt.
3. 9. órakor: Összproba a Polgári Egylet 

nagytermében.
4. 11 órakor : a szövetség közgyűlése a 

városház dísztermében.
5. Déli 1 órakor : társas ebéd a Szarvas 

szálloda termeiben. A teríték ára borral együtt 
3 korona, Jelentkezéseket augusztus lo-ig 
elfogad a titkár.

III. Augusztus 19-én délután :
6. Fél 4 órakor: gyülekezés a sugárúti 

városi sétakertben. Onnét együttes kivonulás 
a Sörgyárba, a kötött verseny színhelyére.

7. Fél 5 órakor : Dalverseny a Sörgyár 
díszesen átalakított batakombálban, következő 
beosztással és sorrenddel :

A) „Hymnusz“, Erkel Ferenciül, összkar, 
éneklik az összes dalárdák ; karnagy : Bőhm 
Emil, a nagykanizsai Irodalmi és Művészeti 
Kör karnagya.

B) Népdal csoport kötött versenye : 
Yersenydarab : „Szomorú fűzfának . . .“

Huber Miksától. A szövetség férfikar pályá­
zatán harmadik díjjal kitüntetett pályamű : 
mint versenyzők éneklik : a) „Tatai es 'ló­
városi Polgári Olvasókör Dalárdája“, karnagy : 
Katona Sándor, b) „Siklósi Iparos Olvasóköri
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Dalárda“, karnagy : Schmidt Vilmos, c) „Sik­
lósi Polgári Dalkör“, karnagy : Toók Gyula.

C) „Elvennélek csak adnának“, Erkel bé­
renctől ; versenyen kívül énekli a „Pécsi Da­
lárda“, karnagy : llaksch Lajos.

D) Műdal csoport kötött versenye : 
Versenydarab : „Honszeretet“, Kévli pózá­

tól, a szövetség férfikar pályázatán második 
díjjal kitüntetett pályamű ; mint versenyzők 
éneklik : a) „Székesfehérvári Délivasuti Mű­
hely Dalegylete“, karnagy : Jámbor Zsigmond. 
b) „Keszthelyi Iparosok Dalköre“, karnagy . 
Garay Sándor, c) „Komáromi Róm.^ Kath. 
Egyházi Énekkar“, karnagy : Molecz livadar.

E) „Ünnepi dal“, Lányi Ernőtől, versenyen 
kívül énekli a „Nagykanizsai Irodalmi és 
Művészeti Kör Dalárdája“, karnagy : Bohm 
Emil.

F) Nehéz-műdal csoport kötött versenye . 
Versenydarab : „Dalforrás“, Kirchner Elek­

től. A szövetség férfikar pályázatán első díj­
jal kitüntetett pályamű ; mint versenyzők 
éneklik : a) „Budapesti Lyra Dalkör“, kar­
nagy : Kaszás Gyula, b) Pécsi Polgári Dalos­
kor“, karnagy : Simacsek Alajos, c) „Szom­
bathelyi Dalosegyesület“, karnagy : Kreutte- 
rer Antal.

G) „Daloljatok“, Hoppe Rezsőtől, összkar, 
éneklik a nehéz-műdal és műdal csoportban 
résztvevő dalárdák. A kart szerző személye­
sen vezényli.

8. Este fél 9 órakor: a dalosok mogven- 
dégelése a Polgári Egylet kerti helyiségében.

IV. Augusztus 2u-an hétfőn délelőtt:
9. ló órakor: Üsszpróba a Polgári Egylet 

nagytermében.
10. Délben : csoportonkint társas ebéd ét­

lap szerint az előző napon megállapítandó 
helyeken.

V. Augusztus 20-án délután :
11. Fél 4 órakor: gyülekezés a Sugárúti 

városi sétakertben. Onnét indulás a Sör­
gyárba, a szabad verseny színhelyére.

12. Fél 5 órakor : Szabad verseny a Sör­
gyár katakombáiban a következő sorrend 
szerint:

A) „Szabadság-dicsőség", König Pétertől. 
A szövetség férfikar pályázatán dicsérettel 
kitüntetett pályamű, összkar, éneklik az ösz- 
szes dalárdák. A kart szerző személyesen 
vezényli.

B) Szabadon választott verseny darabok : 
a) „Harangoznak, imádkozzunk“, szerzője :

Meder Mihály, enekli a „Tatai es Tóvárosi 
Polgári Olvasókör Dalárdája“, b) „Magyar

augusztus 5.

népdal egyveleg“, szerzője : Schmidt Vilmos, 
énekli a „Siklósi Polgári Dalkor“, c) „Ma­
gyar dalcsokor“, szerzője : Szentgaly Gyula ; 
énekli a „Siklósi Polgári Dalkor“, d) „Sza­
badság-dal", szerzője : Huber Karoly ; enekli 
a „Keszthelyi Iparosok Dalköre“. e) „Imád­
ságom", szerzője: Gaál Ferencénekli a 
„Komáromi Róm. Kath. Egyházi Énekkar.^ ) 
’’Magyar Dalcsokor“, szerzője: Szentgály 
Gyula ■ énekli a „Székesfehérvári Délivasuti 
Műhely Dalegylete“, g) „Isten hozzád", szer- 
sője: Rieger György; énekli a „Budapesti 
Lyra Dalkör“, h) „Mi volt nekem a szere­
lem“, szerzője : Fortuner Elek ; énekli a „Pécsi 
Polgári Daloskor“, i) „Sóhajtás“, szerzője: 
Gaál Ferenc ; énekli a „szombathely^ Dalos- 
egyesület". C) „Szózat“, Egressy B.-től, össz­
kar, éneklik az összes dalárdák. Karnagy . 
llaksch Lajos, a pécsi dalárda karnagya.

13. A „Nagykanizsai Irodalmi és Művé­
szeti Kör" táncvigalommal egybekötött nép­
ünnepélye külön kibocsátandó műsor szerint.

14. IU órakor: a versenybiráló bizottság 
Ítéletének kihirdetése és a versenydijak ki­
osztása.

Az összkarokban a versenyző egyleteken 
kívül részt vesz még a „Pécsi Dalárda, és 
a „Nagykanizsai Irodalmi és Művészeti Kör 
Dalárdája".

Képviseletileg részt vesznek : A „Kőszegi 
Dalos és Műkedvelő Kör“ és a „Székesfehér­
vári ev. ref. Dalkör.“

Belépőjegyek ára: A „Sörgyár“-nak az 
ünnepség céljaira átalakított és fényesen dí­
szített katakombáiban 21 páholy, 900 ülő­
hely, 800 állóhely.

I. nap augusztus 19-én: Páholy 4 sze­
mélyre 20 korona, 1—2—3 sor 3 korona,
4—5—6 sor 2 korona, a többi sorok í ko­
rona, állóhely 40 fillér.

II. nap augusztus 20-án : Páholy 4 sze­
mélyre 12 korona, 1—2—3 sor 2 korona, 
4—5— 6 sor 1 korona, a többi sorok 60 fil­
lér, állóhely 40 fillér.

! Jegyek előre válthatók augusztus 18-ig 
: Alt és Böhm féle üzletben, 19. és 20-án dél­

előtt 9—12 óráig a verseny-rendezőség iro­
dájában (Városház), délután 3 órától a ver­
seny színhelyén.

Az ünnepségre vonatkozó mindennemű fel­
világosítással a szövetség titkára szolgál.

Hiszszük, hogy Tapolca és vidéké­
nek műkedvelő közönsége felhasználja 
az alkalmat és a kedvező vasúti össze­
köttetés folytán részt vesz az ünne­
pélyen.

megjegyzésed sem oldhat lel a becsületsza­
vam alól.

— De hát kinek kötötted le annyira a be­
csületedet.

— Annak a hölgynek.
— Tehát megismerkedtél vele ?
— Kérlek — mondá Lén ár d - ne sza­

kíts félbe Bébét. Halljuk tovább.
_ Tehát — folytató Bébe — a levelező­

lapot elolvastam. Hogy kinek volt címezve ? 
Mondjuk, hogy X. urnák, a hölgyet _ pedig 
egyszerűen Y. asszonynak. A levelezőlapon, 
amely ha jól emlékszem, a poprádi tavat 
ábrázolta, ez állott:

Kedves Barátom !
A férjem elutazott. Egyedül vagyok. A 

mit annyiszor hiába kért tőlem, megen­
gedem: jöhet. Tehát au revoire 1
Aláírás nem volt rajta. X. ur bizonyára 

amúgy is tudta volna, kinek a kczcirása ez 
a levél. Gondolkodtam, hogy mit tevő legyek 
vele. Széttépjem ? Bedobjam a legközelebbi 
postán a levélszekrénybe ? Vagy pedig kí­
sértsem meg visszaadni annak, aki elvesz­
tette ? Rövid töprengés után az utóbbira ha­
tároztam cl magam. De hogyan ? Hiszen azt 
sem tudtam, hová lett ez az asszony ? I tjá- 
nak holt volt a célja? Es ki tudja vájjon 
megismerem-e még ? Es ha igen, nem logja-e 
tolakodásnak venni, ha átnyújtom neki ezt a 
levelezőlapot, melyről bizton fölteheti, hogy 
elolvastam. Minderre gondoltam és mégis 
megmaradtam azon elhatározásom mellett, 
hogy a levelezőlapot — ■ halehet — átadom 
jogos tulajdonosának. Nem azért, mintha azt

reméltem volna, hogy a kellemetlen baleset 
talán jobb gondolatra téríti á . asszonyt, mert 
hiszen, mikor a levelezőlap hiányát észre­
veszi, nyomban másikat irhát X. urnák. De 
tudja Isten, izgatott a dolog.

Széplakon már nyomát se találtam az asz- 
szonynak. Regeliztem, s folytattam utamat, 
Tátrafüred felé. Déltájban érkeztem Füredre. 
Itt nyomra akadtam. Ráakadtam arra a hin­
túra, amely a szép asszonyt hozta. Tehát itt 
van. A kocsis éppen a lovait itatta. Beszédbe- 
ereszkedtem vele.

— Nem maga volt ma Csorbatón ? — 
Kérdeztem.

— lgenlőleg felelt.
— Hát odavaló ?
— Dehogy, mondá, — egy nagyságát 

vittem reggel oda és mindjárt vissza is jöt- 
j tünk. Csak a vidéket akarta látni:

— Es hol lakik itt az az urhölgy ? — 
i kérdeztem merészen.

— Nem tudom, — felelte, — itt leszállt 
és elment. De hogy merre, nem ügyeltem.

Megköszöntem a felvilágosítást s egyenest 
a nagyszálló éttermébe mentem. Szétnéztem, 
de az asszonyt nem láttam.

Ebéd után sétára indultam. Nézelődtem 
erre-arra, a szép barna asszonyt sehol se 

I fedeztem fel.
I Este hat óra lett s kutatásaim még min­

dig eredmenytelenek voltak. A sétányok már 
élénkülni kezdtek, kisebb-nagyobb csoportok 
verődtek össze, vidáman csevegve. Túl, a 

1 hegyek mögött lassan lebukott a nap.
1 Egyszerre a sétány végén, amint körüljár-

tattam a szemeimet egy karcsú nőalak tűnt 
fel. Egyedül volt.

— Ez ő! — villant át az agyamon.
Lassú léptétekéi közeledtem a magános 

hölgy felé.
Ő volt, most már bizton megismertem. 

Könnyű csipke ruha volt rajta.
— A szivem hangosan dobogott. Úgy 

éreztem magam, mint a kinek lámpaláza van. 
Két lépésnyire tőle, megemeltem a kalapo­
mat.

Csodálkozva nézett rám.
Bocsánat, asszonyom, — szóltam — 

ön ma Csorbatóról jövet, kiejtett valamit a 
kocsijából. Boldognak érzem magam, hogy 
visszaadhatom.

Átnyújtottam a levelezőlapot.
A szép asszony mélyen elpirult.
Jaj Istenem! — dadogta. Egyebet nem 

tudott szólni.
A szünetet felhasználtam és bemutatkoz­

tam. Csak akkor jött meg a szava.
Köszönöm, — mondá. Majd halkan ezt kér­

dezte :
— Elolvasta ?
El. Nem tagadom.
— Ugy-e, nagyon, nagyon rossz asszony­

nak tart ?
— Isten ments ! — tiltakoztam.
Oh igen, tudom, ön rossznak tart. Pedig, 

ha tudná, mennyi ideig küzködtem magam­
mal, a mig ezt a néhány sort megírtam és 
hogyan dobogott a szivem, a mikor több 
más levelező lappal együtt ezt is bedobni 
véltem a postaszekrénybe. Furdalt a lelkiis-
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Egyről-másról.
Nappali sötétség.

A minap egyik helybeli úriember azt kérdi 
világos nappal, hol itt az a nagy sötétség, 
amit e lap egyik számában a közvilágításra 
vonatkozólag említettünk. Hát kérem, nem­
csak éjjel van Tapolcán sötétség, de sok 
szellemi sötétséget tapasztalhatunk nappal is. 
Régi nyavalyánk például a tisztátalanság 
Tessék csak a főutcát végignézni heti piac 
után, vagy betekinteni egyes udvarokra, 
ahol az orrcsavaró bűz már messziről jelzi a 
minden fertőző betegség bacilusainak tenyész- 
helyét. Vagy kinek a mulasztása lehet, hogy 
nap-nap után éretlen gyümölcscsel látják el 
a piacot ? Ezek mind nappali sötétségre mu­
tatnak. Szabályrendelet határozza meg, hogy 
a közkutak közös vízmérővel legyenek el­
látva, fedett kávával bírjanak Mégis mit lá­
tunk ? A közkutak fedetlenek, abba annyi­
féle vödör -- és sokszor milyenek — jár 
le, ahányan a kutat használják. No lám, 
hogy mégis van nappali sötötség is. 'Vessék 
mindezekéit megróni azt, akit ezekben mu­
lasztás terhel, — és pedig oly mulasztás, 
mely legdrágább kincsünk, egészségünk ro­
vására van. Tudunk mi kérem még sok és 
nagyobb nappali sötétséget is. Alkalmilag 
szolgálunk vele.

Elaludt- és újabb tervek.
A község fejlesztése érdekében lapunk ha­

sábjain sok megvalósulásra érdemes terv lá­
tott nyomdafestéket. Egy része megvalósult, 
más része pedig a csendes feledés homályába 
sülyedt. Pedig ha azok megvalósulnak, úgy 
Tapolca hasonló nagyságú községek között 
első helyen állhatna a Dunántúlon. Igaz, hogy 
utóbbi évtizedben nemcsak rohamos építkezé­
sét tapasztaltuk városunknak, mitől kultu­
rális fejlődése sem maradt el, de mégis van 
néhány terv, melyeknek megvalósulását min­
denki melegen óhajtja, s ezért nagyon saj­
nálatos körülmény, hogy e tervekkel illetékes 
helyen nagyon keveset, vagy semmit sem 
foglalkoznak.

Röviden felsoroljuk ama terveket, amelyek 
az utóbbi években élénken foglalkoztatták a 
közvéleményt és amelyeknek megvalósulása 
kőztetszéssel találkoznék.

Ilyen első sorban a kórház építése, polg. 
leányiskola létesítése, a Bacsányi-szobor 
ügye, újabban az általános csatornázás, az 
utcakövezés egységes foganatosítása, rend 
szeres utcatisztitás stb.

A kórház ügyét a községnek kellene ke­
zébe vennie, mozgalmat indítani társadalmi 
utón is a kórház mielőbbi létesítésére.

A polgári leányiskola eszméjét föleleveni- 
teni, együttes táisadalmi utón is odahatni és 
kérni, hogy a polgári leányiskolát, melynek

meretem, és sokat adtam volna érte, ha 
meg nem történtté tehettem volna a dolgot, 
de gyengének éreztem magamat ahhoz, hogy 
a meghívást visszavonjam. Azonban most, 
hogy visszakaptam. . .

A mondat befejezéséül darabokra lepte a 
levelezőlapot.

Azután hálás szemekkel fordult hozzám :
— Először életemben tántorodtam meg- 

Es önnek köszönhetem, hogy becsületes asz- 
szony maradok.

— Tehát nem hívja meg X. urat, — kér­
deztem megindultál! ?

— Esküszöm, hogy nem. Ez az Isten ujja 
volt!

— Babonás ?
— Hiszek a végzetben. Es jó akarok lenni. 

Köszönöm.
— Csak a végzet eszköze voltam, — 

mondottam, — és hálás vagyok neki, hogy 
alkalmat adott, jó dolgot cselekednem.

— ígérje meg, — szólt bucsuzáskor X. 
asszony —, hogy soha senkinek el nem 
árul.

— Becsület szavamra Ígérem, — mondám 
ünnepélyesen. Megmondta a nevét. Elváltunk.

Y. asszonyt azóta nem láttam . . .

tapolczai lapok

szükségessége évről-évre jobban bebizonyul, 
minél előbb fölépüljön. Mert mit tettünk ed­
dig ez ügyben ? Egyszer gyiiléseztünk, ott 
felekezeti érdekek kerültek felszínre, és a do­
log a vele született bajban elaludt

A társadalomra es községre vár a Bacsányi- 
szobor ügyének foganatosítása.

A többi kisebb közérdekű intézmény meg­
valósítása a községre vár.

Általános örömünkre szolgál ezekkel szem­
ben részben a megvalósulás állapotában, rész­
ben a legközelebbi jövőben mái foganatosí­
tandó tervek keresztülvitele, milyenek a villa­
mos világítás, rétlecsapolás, tagosítás, utca­
rendezés és öntözés.

BIBIK.

Több gondot és figyelmet 
a helybeli fürdőre.

Valóságos közkincsünk a mi kis tavunk, 
a melynek értékét legjobban ilyen káni­
kulai hőségben tudjuk megbecsülni, midőn 
mindenki siet hűs vizében elpettyhüdt tagjait 
felfrisiteni. Bérlő egy év előtt a fürdőkabinok 
számát szaporította, ami maholnap ismét ke­
vésnek bizonyul. Több oldalról azonban az 
alábbi panaszt vettük, amit bérlő ügyeimébe 
ajánlunk, mert a sok 20 és 30 fillérrel szem­
ben nagyobb gondozást kell a kabinokra 
fordítani s több figyelemmel lenni a fürdőző 
közönségre. Ugyanis a kabinok nagy része 
pókhálóval beszőtt, egyikben-másikban alig 
van elég fogas, vagy állvány, amire a fürdő- | 
közönség ruháit vagy más egyéb dolgait le­
rakhatná, de legnagyobb panasz, hogy a 
hölgyek fürdőző óráit idő előtt zavarják a 
a férfiak. Tessék bérlőnek a közönséget a 1 
pontos idő betartására szorítani, es addig, 
mig a hölgyek fürdési ideje le nem tellik, a 1 

j kabinokba férfit be nem engedni. De maga 
a fürdőző közönség is iparkodjék a pontos 
időt betartani, nehogy kellemetlen zavart 
okozzon egymásnak.

ft

Eljegyzés. Dr. Csöndes László kéttornya- 
laki nagybérlő eljegyezte Masát Margit kisasz- 
szonyt Sárvárról.

Vizsgáló biró. Az igazságügyminiszter 
Szalay László törvényszéki bírót a zala­
egerszegi törvényszék területére vizsgáló 
bíróul rendelte ki.

Visszahelyezés. Gyenge Sándor pénzügyi 
titkárt Nagybecskerekről visszahelyezték a 
zalaegerszegi pénzügyigazgatósághoz az elő­
lépett Gryneusz György helyébe titkárnak, i

Halálozás. Csigó Kálmán szabadságolt ! 
huszárkapitány, folyó hó 3-án Gulácson 
meghalt. Temetése ma délután 4 órakor lesz.

Kitüntetett tapolcai iparos. Schvvarcz Gé­
za tapolczai kádár iparos a keszthelyi kiál­
lításon elismerő oklevelet nyert. Szégyen 
Tapolcára, hogy annyi iparos közül csak 
Schvvarcz Géza vett reszt a kiállításon.

Zalaegerszeg díszpolgárai. Mint már je­
leztük, Zalaegerszeg város képviselőtestülete 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, Kossuth 
Ferencz, Aponyi Albert, Andrássy Gyula, 
Zichy Aladar, Darányi Ignác, Polónyi Géza 
es Jekelfalussy Lajos minisztereket a város 
díszpolgáraivá választotta. Az erről szóló 
okleveleket egy nagyobb küldöttség a múlt 
pénteken vitte fel a fővárosba és nyújtotta 
át a minisztereknek. A küldöttséget gróf 
Batthyány Pál főispán vezette. A küldöttség 
délután fél öt órakor tisztelgett a miniszter- 
elnöki palotában Wekerle Sándor miniszter- 
elnöknél, ahol miután később minisztertanács 
volt, jelen voltak Kossuth Ferenc, grót 
Andrássy Gyula, gróf Zichy Aladár, Darányi 
Ignác és Jekelfalussy Lajos miniszlerek is. 
Gróf Batthiány Pál főspán ösmertetve a kill 
döttség jövetelének okát, dr. Tassy Gábor 
tiszti főorvos lelkes beszéddel vázolta a kor­
mány tagjainak kiváló érdemeit. Mély tiszte­
lettel jelentek meg a város közönségének 
megbízásából, hogy átadják a díszpolgári 
oklevelet. A ministerek nevében VVekerle 
Sándor miniszterelnök köszönte meg a ki­
tüntetést, mit a küldötség lelkes éljenzéssel 
fogadott. A díszoklevelek dús aranyozási! i 
csontkötésbe vannak foglalva, mindegyik I

augusztus 5.
díszoklevélen az illető miniszter drágakő 
utánzattal kivert monogramjával.

Előmunkálati engedély vasútra. A ke­
reskedelmi miniszter engedélyt adott a pápa- 
deveeser-ukki vasútnak előmunkálataira. Még 
megérhetjük azt a szégyent, hogy ami régen 
vajúdó balatonparti vasutunk megépítését ez is 
megelőzi, pedig égető szükség volna min­
den más vonal kiépítése előtt, ezen vonal mi­
előbbi létesítése.

Annabál Balatonfiireden. Tegnap tartották 
meg Balatonfiireden gróf Batthyány Pál Zala- 
vármegye főispánjának védnöksége alatt a 
szokásos évi Annabált.

Gömblövészet és táncestély Révfülöpön. 
A Révfülöpi Fürdő és Partszépitő Egyesület 
saját alapja javára 190(3. évi augusztus hó 
11-én díjazással összekötött verseny gömb- 
lövészetet s ezt követőiek a „Balaton 
Gyöngye“ szállodában zártkörű táncestélyt 
rendez. A gömblövészet kezdete délután 5 
óra, a táncestélyé 9 óra. Részvételi dijak : 
a gömblövészetnél lődij, mely 10 lövésre 
jogosít, személyenkint 5 korona. Táncestélyi 
belépődíj személyenkint 2 korona, családjegy 
6 korona. A rendezőség kéri a t. hölgyeket 
és urakat, hogy egyszerű nyári öltözékben 
jelenjenek meg. Felülfizetések köszönettel fo- 
g xdtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Keszthely villamosvilágitása ügyét Zala- 
vármegye törvényhatósági bizottsága julius 
25-én tárgyalta. A szerződések pontjai, me­
lyek bennünket, tapolcaiakat is különösen 
érdekelnek, a következők . a szerződés sze­
rint Keszthelyen a villamosvilágitást a Ganz- 
gyár látja el. A beruházásokra a város fel­
vesz 319.000 koronát, melynek évi annuitá­
sát a gyár fizeti. A város kap — tisztán a 
város területére — 200 izzó és 8 ivlámpát, 
a fürdőpark pedig 45 izjó és 4 ivlámpát. 
A közvilágításért az első 4 évben Keszthely 
fizet 4000 korona bért, 4 év után pedig 
a gyár ingyen látja el a közvilágítást. Az 
első négy évben a városnak biztosítva lett 
1800 korona haszonrészesedés, 4 éven túl 
pedig évenkint legalább 5800 korona. A ma­
gánosok világítási diját, mely 7 fillérben volt 
a szerződés szerint megállapítva, 6 fil­
lérre szállította le a közgyűlés, illetve a szer­
ződést ezzel a módosítással erősítette meg, 
Keszthely is olcsóbb világítást kapott, mint 
mi.

Kivándorlás Zalamegyéből. Zalavárme- 
gyében még néhány évvel ezelőtt nagy hire 
volt annak, ha valaki Amerikába készült, 
vagy ki is mert utazni. És ime a múlt 
esztendőben 1150 ember vándorolt ki út­
levéllel. Hat akik útlevél nélkül szökiek. So­
kan vannak ezek is és ezekről nem tudnak 
a hatóságok, ezek kimaradnak a statisztiká­
ból. Útlevél kiállításáért a múlt esztendőben 
összesen beadatott 1246 drb. kérvény. A 
kérvényezők közül összesen 1150 egyén 
kapott útlevelet. Ezekből az 1905. év Il-ik 
felére esik 390 útlevél, amelyekből 358 drb. 
útlevelet férfi, 38 darabot pedig nő kapott 
Legtöbben vándoroltak ki a sümegi, tapolcai 
és alsólendvai járásokból, legkisebb a ki- 
vánpoilók száma a Csáktornyái és novai 
járásokból, amott 28 itt 16.

Árad a Balaton. Boglárról Írják : A ba­
latonparti berkek, Boglái. Fonyód, Csehi, 
Buzsak, Tótszentpál határban telve vannak 
vízzel megint, hol még nem régen is ka­
száltak, marhák legeltek. Ez azt jelenti, hogy 
a Balaton megint megdagadt, mint rendesen 
időközönként s a beömlő vizeket nemhogy 
visszanyomja, de elárasztja a vidéket óriási 
terjedelemben. Viz és viz mindenfelé ; nád, 
zsombék, ingóvány tele vadluddal, récével, 
szárcsával, szalonkával. Csakhogy vadászok­
tól nagyrészben megközelithetetlenek ezek 
a helyes. Viz és viz s ha megközelítesz 
egy-egy zsombékot és ráállsz, inog, lebeg 
alattad, mint a tóldrengés, a járás veszélyes 
is, közgazdaságilag pedig nagy kár, mert 
nem régen még itt kaszáltak, vetettek, gaz­
dálkodtak ! ... Az apályok után megjött a 
dagály, a fürdés ugyan kényelmesebb, de 
a viz sok kárt tesz a lapályos terekben, 
növényekben, villákban és parkokban.

Képviselőtestületi gyűlés lesz ma dél­
előtt 11 órakor, melynek tárgyai a közvilá­
gításra még szükséges lámpa beszerzése
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ügyében határozat, továbbá a Kossuth Lajos- 
utcai lakosok kérelme utearendezés tárgyá­
ban.

Aeetylen-világitás. Alsólendva nagyköz­
ség elhatározta, hogy acetylén-világitást icn- 
dez be, amit nemcsak utcai, hanem magán­
lakások világítására is bevezetnek.

Parcellázás. Mint értesülünk a veszprémi 
káptalan Fclsőpáhokon 200 hold földet ad 
el a községnek, hogy az ottani lakósok kö­
zött parcellázzák.

Drótozzák a várost. A villamosvilágitás 
mukálatai gyorsan haladnak. A vasúti 
állomás mellett épített gépház már tető alatt 
van. A vezeték oszlopait felállították sőt a 
sodronyokat is felhúzták. A magánberende 
zési munkálatok is serényen folynak. — A 
vezeték oszlopainak elhelyezését sok ház- 
tulajdonos kifogásolja. Egyes helyen indo­
kolt a panasz mert részben akadályozza a 
szabad közlekedést, úgy tudjuk, hogy indo­
kolt esetben ezen is segít az építés vezetősége.

Kóbor kutyák. Dacára a kutyaadónak, még 
mindig láthatunk gazdátlan ebeket kószál­
ni, melyek a nagy hőségben esetleges ve­
szettséggel veszélyeztetnek, és éjjelenkint 
oly vonyitást visznek végbe, hogy a lakosok 
nyugalmát zavarják. —- Ha lenne rendes 
gyepmestere a községnek, úgy a kóbor ebek 
összefogdosásával ezt is meg lehetne szün­
tetni.

Terepfölvétel. A pécsi magyar királyi 
hon véd-hadapródiskola 82 növendéke Nónay 
Dezső őrnagy parancsnoksága alatt egy hét 
óta Tapolca és vidékén terepfölvételt eszkö­
zölnek. A hadapródok részben Tapolcán, 
Káptalantótiban és Badacsonytomajon van­
nak elszállásolva. Tanulmányuk augusztus 
14-ig tart.

Újoncok bevonfllása. A múlt hónapban 
besorozott ujonezok augusztus 1 -én vonul 
tak be állomásaikra. Hangos volt e napon 
a vasúti állomás mert a tapolezai járásból 
mintegy 250 rekruta utazott Nagykanizsára.
A rekkenő meleg éppenséggel nem kedvező 
a hadi tudomány ok bevezető részeinek elsa­
játítására. De most hirtelen megszólalt a 
hadügyminiszter szive a rckruták érdekében. 
Két rendelet is érkezett ez időre a hadki­
egészítő parancsnoksághoz. Az egyik szerint 
a kánikula hónapjaiban csak hajnali 4 órá­
tól reggeli 7-ig, délután pedig csak 4-től 
hatig, szóval csak a hűvösebb órákban ta­
nítsák be a katonai járomba. A másik ren­
delet még gyöngédvbb. Szigorúan megpa­
rancsolja, hogy a rekrutákkal a legembersége­
sebben bánjanak, mert hát az utóbbi eszten­
dőkben sokan úgy meg voltak elégedve a 
katonaélettel, hogy egyszerűen a halálba 
masíroztak be előre. Volt mar eddig is ha­
sonló rendelet és mégis szaporodtak az ön- 
gyilkosságok. Ha a rendeletet betartják, akkor 
majd az öngyilkosságok is kevesebbek lesz 
nck tán kalonáéknál.

Kánikula. A magyar ember azt szokta a 
nagy melegben mondani : „Hej, de ku‘va 
meleg van“! Pedig nem is tudja, hogy a 
kánikula elnevezés tulajdonképen a kutya 
névtől ered. Hogy a kifejezés helyes értel­
mét megtudjuk, vissza kell mennünk a hel­
lén őskorba. A görögök az évnek azt az 
időszakát, amely nálunk a legmelegebb volt, 
operának neveztek, a kezdetét július 23-tól 
számították. Ennek a napnak hajnalán válik 
először láthatóvá az általunk Sinusnak ne­
vezett csillag, amelyet őt knlyacsiltagnak 
neveztek. Ez a teljesen véletlen találkozás 
szülte a görögöknél a kutyanapok fogalmát, 
amelyet később a rómaiak is átvettek dies 
caniculares név alatt. Mi ezt aszót a július 
23-tól augusztus 2-3-ig terjedő idő megjelö­
lésére vettük át, noha az elnevezésnek sem 
csillagászati, sem meteorológiai leltétele nincs 
meg. Ez a tudat bizonyára mindenkit meg­
vigasztal ebben a kutya melegben

Novák Mihály ltöuyve : . Z davármegye 
a szabadságharczb .n," augusztus 10-ón je­
lenik meg. Terjedelme 400 lap. Az augusztus 
10-ig jelentkező megrendelőknek 3 K. 20 f. 
azontúl 4 korona. A könyv tartalma: A 
zalai 43—49-iki események elbeszélése. A 
47. 56. és 7. zalai honvédzászlóaljak törté­
nete. Csány László élete, levelei és kiáltványai 
Gasparich Máik és Csertan Sándor élete.

Nevezetesebb zalai honvédok. Toldalék (48- 
as zalai hazafias dalok, nemzetőrök es a 
vadászcsapat rendszabályai.) Zalai 48 —49-es 
bondédoK névsora (vagy 2000) községenkint, 
zászlóaljak s egyebek megjelölésevei. Szó­
val : nagyon érdekes tartalmú könyv. Es el 
lehet mondani igazán, hogy nincs család, 
város, falu Zalában, melynek neve elő ne 
fordulna a könyvben. Akinek elődei tehát 
bárminő részt vettek a szabadságbaczban, 
az kegyeletből és hálából is megvegye a 
könyvet. Legyen minden zalai családban egy 
nyomtatott emlék a hős öregapáinkrol, édes­
apáinkról, testvérről, rokonról stb. Megren­
delést, pénzzel együtt, Novák Mihály áll. ta­
nítóhoz kell küldeni Zalaegerszegre. Az elő­
jegyzett megrendelők is küldjék a pénzt 
azonnal, nehogy utánvételezni kelljen

Építkezések. A folyó év elejétől a község 
elöljárósága tiz uj ház építésére adott enge- ^ 
délyt, amelyek legtöbbje a község nagyobb 
utcáira esik. Így csupán a főutcában négy 
uj ház épül, kettő közülök emeletes épület.
Az elöljáróság kiadja az építési engedélyt, a 
megyei szabályrendelet a tervezetek tűzren­
dészet! felülvizsgálatát is elrendeli, ezt azon­
ban az elöljáróság figyelmen kívül hagyja.
Jo lesz ezt is tekintetbe venni.

A becsiek hadüzenete. A bécsi német 
sógoroknak szörnyen nagy fájdalmára van 
a magyar tulipán mozgalom. Valóságosan 
dühöngenek ellenünk » tulipán mozgalom 
miatt, mert hál már is kezdik érezni annak 
hatását. Ellenünk való dühöngésüknek a 
napokban adtak kifejezést egy felhívás tor­
májában, mely újságcikkek, körlevél és fal­
ragasz alakjában, sok százezer példányban 
jelent meg a nagy Becsben és egész Auszt­
riában. Az osztrákok inű dühöngésének ma­
gyar fordítása Így hangzix :

Bécsiek ! Osztrákok!
Nem sokat várunk a lokal-patriotizmusra 

és h.izatiságra való hivatkozástól. Erre nem 
kedvezők a viszonyok. De apellálunk esze­
tekhez és értelmetekhez! A magyar keres- 
kedők, akár zsidók, akar keresztények, 
kidobják az ajtón utazóinkat, 
legyenek ezek keresztények vagy zsidók.

! Elzárják előlünk szerződésileg biztosított 
I logyas/.tasi piacunkat. Védtelenül kell ne- 
I künk ez ökölcsapásokat eltűrnünk ? Nem és 
i háromszor : era ! Mi ezzel felelünk 1 C >ki 
i a magyar liszttel! Bécsi ember, osztrák pol- 
' gär ne engedje, hogy háztartásában magyar 

lisztet használjanak. Coki a magyar borok- 
[ kai! Coki a magyar borok árjegyzékével ven- 

dendéglő nk és korcsmáink, étlapjairól 1 Ki 
az úgynevezett Törley-Sekt-tet (pezsgő) ét­
kezdéinkből és mulatóhelyeinkről 1 Boykott 
a bécsi Törley pavilion ellen 1 Ki a magyar 
állampapírokkal és jelzálog-köt vényekkel! 
Készüljetek a nagyarányú ellmtüntetésekre, 
melyek a Solien-saalban, a Kath rinen Hal­
léban és több vidéki városban lesznek." Állj 
a sarkadra magyarom ! Nagy szükséged van 
reá ! Vedd saját iparodat s kerüld az osztrák 

j árut.
Megszüntetett utmesteri állások. Nagy

I változás lesz legközelebb az utmesteri állá- 
I sokban. A kormány mintegy 70 állást meg- 
i szüntetett. Zalában három szűnik meg. A 

keszthelyi, a nagykanizsai és a muraszerda­
helyi. A keszthelyi kanizsai járás állami utait 
is Horváth János állami utmesterre bízzák. 
Trisznay Gyula keszthelyi utmesteri a tren- 
csénmcgyei Bredmédre, Szűcs János mura­
szerdahelyit Zsarnócára (Barsmegye) helyezik 
át, Lacin nagykanizsait pedig a zalaegerszegi 
középpontba osztják be.

Újabb kiállítás Keszthelyen. A méreteiben 
kicsiny, tartalmának egyes részeiben tanul 
ságos ipari es mezőgazdasági keszthelyi ki 
állítást f. hó 1-én zártak be. A kiállítás lá- 

I togatottsága és sikere arra buzdította a 
keszthelyieket, hogy jövőre a Balaton part­
jának újonnan feltölött területén nagyobb 
kiállítást rendezzen az egész Dánántul részére. 
Helyes, szép a törekvés, de necsak ciin le­
gyen a vendegek csalogatására.

Drága városok eim alatt érdekes kimu­
tatást kaptunk arról, hogy az egyes magyar 
vidéki városokban milyen ára van az élelmi­
szereknek. Összehasonlítást tettünk a kimu­
tatásban foglalt városok es Tapolcza között,

augusztus 5.
ami után azon szomorú tapasztalatra jöttünk, 
hogy a marha-, borjú-, sertéshús, továbbá a 
zsir és 1 pár csirke ára az ott jelzett nagyobb 
városokban általában jóval olcsóbb mint 
nálunk Tapolcán. — Tessék tehát panasz­
kodni, hogy nem haladunk.

Lépfene Csabrendeken. A szarvasmarhák 
ezen veszedelmes betegsége Csabrendeken 
fellépett, figyelmeztetjük a gazdákat a kellő 
elővigyázat szigorú betartására.

Átvonuló katonák. A Hajmáskéren folyó 
tüzérségi gyakorlatokról visszavonuló laibachi 
két tüzér üteg folyó hó 18-án érkezik tapol- 
cára, hol egy napi pihenő után tovább vo­
nul álomáshelyére.

Nyári táncmulatság. A helybeli katho- 
likus kör folyó hó 15-én tartja özvegy Ko­
vács Györgyné vendéglőjének kertjében szo­
kásos évi nyári táncmulatságát.

Aadóügyi tárgyalások. Most folynak já­
rásunk lakosságának 111. osztályú kereseti 
adó kivetésének tárgyalásai a helybeli köz­
ségházán. Aki sérelmesnek találja a múltban 
rá kivetett kereseti adót, kifogásainak indo­
kolt é velősével a tárgyalást vezető pénzügyi 
kiküldöttnél előadhatja sérelmeit.

Haladunk. Igen mert már lovat is vett a 
község. A legutóbbi gyűlés határozata értel­
mében, belátva a községi háztartás és ren­
des vezetésben már régen szükségelt ló^ be­
szerzését, azt a község beszerezte. Evvel 
végezteti must az utcák öntözöséhez szük­
séges viz hordását is, melylyel a lótartás 
évi költségeinek legnagyobb része máris meg­
térül, ezen kívül számtalan esetben tesz 
költség megtakarítás utján a községben 
hasznos szolgálatot.

A nagyváradi borászati kongresszus kö­
réből. A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesületének kezdeményezésére folyó évi 
szeptember hó 16 —17-en Nagyváradon meg­
tartandó 111. országos szőlőszeti és borászati 
kondresszus iránt szőlőbirtokosaink körében 
igen nagy az érdeklődés. Már az eddigi je­
lentkezések is arra vallanak, hogy a kong­
resszuson az érdekelt gazdaközönség igen 
tekintélyes számban lesz jelen. Azonkívül az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület, a 
Magyar Gazdaszövetség és számos vidéki 
gazdaság egylet jelentette be képviseltetését. 
A kongresszuson tartandó előadások rövid 
kivonata és a határozati javaslatok teljes 
szövege legközelebb sajtó alá kerül s az 
összes tagoknak meg lesz küldve, hogy 
mindenkinek módjában legyen kellő előké­
születekkel a tárgyalásokon részt venni. 
A kongresszussal kapcsolatosan első napon 
a nagyváradi szőlők lesznek megtekintve, 
második napon pedig az Érmellék egyik leg- 
okszerübben berendezett borgazdaságát, a 
melki apátság margittai szőlőit és pincéit 
tekintik meg a tagok. Kongresszusi szabály­
zatot, bejelentési lapot és minden e táigyra 
vonatkozó értesítést küld a kongresszus elő­
készítő bizottsága (Budapest, JX., Üllői-ut 25.)

A Balaton érdekében. A Balaton mentén 
időző közönség érdekében a budapest— Csák­
tornyái vonal állomásai (Budapest—Kelenföld 
és Fonyód-fürdőtelep kivételével) valamint 
Aliga kitérő és Balatonföldvár megállóhely 
féljogosittattak arra, hogy Balaton-világos, 
Zamárdi, Szárzsó, Lelle,• Bélatelep, Balaton- 
keresztur fürdő és Balatonberény balaton- 
menti megállóhelyekre ez év julius hónap 
20 tói bezárólag augusztus hónap 31-ikéig 
gyorsdarabárukat vehessenek föl. A szállítás­
ra vonatkozó feltételek az érdekelt állomá­
sokon és megállóhelyeken kifüggesztett hir 
detménybői tudhatok meg.

A keszthelyi balatonparti őstelep kuta­
tása egyre folyik. A töltéshez való földhor­
dás közben mind nagyobb gödrök kukkanak 
elő, a melyeknek leletei közül legtöbbek a 
csontból készült árak és a bronz-tűk. Jól 
teszi a tapolcai közönség, ha midőn átrándul, 
kisétál a közeli telepre, s megnézi, hogy 
ezelőtt 2000 ezer évvel, miként lakot az em­
ber a föld alatt sok századmagával.

Verekedő testvérek. Szombathelyi István 
diszeli lakos örökösödési perpatvarból kifo­
lyólag összeveszett István testvérével, azt 

I összevagdalta, fülét kétféle hasította. Az örö- 
i kösödés már sok testvérharcot eredményezett.
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Tapolcza, 1906.
A Balaton Kultusza érdekében. A Ba- 

laton-Szövetség vasárnap Uváry Ferancz dr. 
alelnök vezetésével Keszthelyen a Hullám­
szállóban választmányi ülést tartott. A szö­
vetség a balatoni fürdők élelmezése tárgyá­
ban a Hangya középponti fogyasztó-szövet­
kezettel és a Magyar Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezetével tárgyalást kezdett. E 
tárgyalás eredménye, hogy a választmány el­
határozta, hogy még ebben az évbsn fölál­
lítja a balatonvidéki központi ellátó és ér­
tékesítő szövetkezetét, a jövő szezonban pe­
dig minden nagyobb fürdőhelyen fiókot lé­
tesít. A balatoni körtelefon létesítése tárgyá­
ban a szövetség sürgető felhívást küldött a 
községekhez, hogy egy rendes 240 koronás és 
egy kedvezményes 120 koronás előfizetőt sze­
rezzenek. A balatonparti vasul kiépítése tár­
gyában a szövetség deputációt küldött ki, 
mely föliratban kéri majd a vasút sürgős 
kiépítését. A szövetség a balatoni kikötők ál­
lamosítása iránt és lépéseket tett.

Jutalomdijak iparos munkásoknak. A 
kereskedelmi kormány — mint ismeretes — 
évenkint száz iparos munkást jutalmaz meg 
elismerő oklevéllel, melyhez minden kitünte­
tett munkás még 100—100 korona jutalmat 
is kap. A száz jtilalmi dij bői a soproni ke­
reskedelmi és iparkamara kerületének hat jut. 
E hat jutalom szétosztása tekintetében a 
kamara ipari szakosztálya a következő meg­
állapodásra jutott: A jutalmak olyképpen 
osztassanak fel, hogy Moson, Sopron és 
Zalamegyének, valamint Sopron sz. kir. 
városnak egy-egy, Vasmegyének pedig két 
jutalmi dij jusson. A jelölések dolgában a 
kereskedelmi miniszter dönt s a dijak kará­
csony és újév között kerülnek szétosztásra.

Az iparcikkekkel való házalás eltiltása. 
Ismeretes a kereskedelmi miniszternek az az 
álláspontja, hogy — a fölmerült számtalan 
visszaéléssel szemben — végkép eltiltja a 
községekben és városokban az iparcikkek­
kel való házaló kereskedést. Legutóbb Szen­
tes város képviselőtestülete hozott olyan 
értelmű határozatot, a melynél fogva a há­
zalást a város területén eltiltja. A kereske­
delemügyi miniszter ezt a határozatot jó­
váhagyta és mivel ez a döntés elvi jelen­
tőségű, most közli az összes törvényható­
ságokkal s ezek közt a székesfővárossal is.

Üdvös szabályrendelet, de nem nekünk 
szól, pedig általánossá kellene tenni minden­
hol azon rendeletet, melyet a múlt héten 
Nagykanizsa város rendőrkapitánya adott ki. 
Elrendeli ugyanis, hogy péksütemények a pék- 
üzletekben, az árusítóhelyeken és piacon, 
valamint üzletekben csak az üzlettulajdonos 
vagy annak alkalmazottai által tiszta papírba 
göngyölve, vagy papírzacskóba helyezve szol­
gáltatható ki. Vendéglőkben, káveházakban, 
bor és sörmérésekben, korcsmákban és nyil­
vános étkező helyeken a vendégek részére 
csak épen annyi süteményt szolgálnak ki, 
amennyit azok fogyasztás céljából megren­
delnek. Nagyon helyesen, mert bizony gyak­
ran tapasztalhatjuk, hogy a vásárló közönség 
a péküzletekben a válogatásnál sokszor vé­
gigropogtatja, összefogdossa a süteményeket, 
amely rossz szokás sokféle ragályos beteg­
ségnek lehet terjesztője. A sütemények összu- 
ropogtatása, végigválogatása tehát a közön­
ség saját érdekében eltiltatik. Országos ren­
deletet kellene erre hozni, mert e rossz szo­
kás nagyon általános.

Hogy a természetellenes szomjúság, ter­
hes gyomorsav és gyakori hasmenés a 
gyarmat kávé élvezetének következménye nem 
oly általánosan ismert tény, mint annak ká­
ros hatása az egész idegrendszerre. Miért 
tűrjünk tehát nyugodtan oly következménye­
ket, melyek annyira hátrányosak egészségünk­
re, s gyakran a váratlan szivszélhiidéshez 
vezetnek, a mikor a készítés némi változta­
tásával azok teljesen erkerülhetők ! Keverjük a 
gyarmatkávét, ha egészen lemondani nem aka­
runk róla, felrészben Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávéval, miáltal fűszeres, jóízű és 
egészséges kávéitalt nyerünk. Immár tizenöt­
éves tapasztalat és a Kathreiner-féle Kr.eipp- 
maláta kávé folyton növekvő kedveltsége ezt 
teljesen igazolja. Gyermekeknek azonban, 
nemkülönben betegek és gyengélkedőknek, 
kiknek a gyarmatkávé élvezete orvosilag el- 
tiltatott, ajánlatos a Kathreiner-féle Kneipp-

TAPOLCZA! LAPOK
maláta kávé használata minden más keverék 
nélkül, mivel sajátos gyarmatkávé ize által 
kitünően Ízlik és a mellett táperős és vér­
képző.

Kiadó lakás. Egy utcai nagy szobából, 
konyhából, élés és fáskamurából álló lakás 
a Harang utcában özv. Háromi Istvánnénál 
kiadó.

Búcsúszó.
Kedves ismerőseimnek, kiktől személyesen 

nem búcsúzhattam el, ez utón mondok 
bűesut s kérem őket, tartsanak meg szives 
emlékezetükben.

Tapolca, 1906. augusztus 1-én.
Bucliberger 'József.

FOULARD-SELYEM
65 krajcártól 3 forint 70 krajcárig méteren- 
kint, blouzok és ruhákhoz. Portó es vám­

mentesen házhoz szállítva. 
Gazdag minta gyűjtemény. 
HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

Állandó fogmiitereii], 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczan, Eibeschütz-szálloda.

TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag.
Készít minden a müfogaszat 

körébe vágó műveleteket.
Jótállás az összes műveletekért.

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága

il'

A Kathreiner-féle 
Knelpp-ma'áta kávé

Kathreiner előállítási módszere révárll 

kellemes ízű, a* egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetienebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak I

Minden vásárlásnál hangsalyóz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csemagekat 
kérjünk Kneipp páter véijegygyel

*

Anyakönyvi kivonat
juliiiM hónupról.

Születés.
Nyárondi János és neje Fülöp Erzsébet 

fia József rk Farkas Ignácz és neje Nagy 
Mária fia Jenő rk. Vidosa Mária fia Imre 
rk. Schönfeld József és neje Ernst Czeczilia 
fia László izr. Biró Gyula és neje Gellei 
Karoiin leánya Anna rk. Néhai Nyilasi 
Flórián és özvegye Szabados Mária fia István, 
Flórián rk. Bám György és neje Barabás 
Rozália leánya Anna rk. Sárdi János és neje

augusztus 5.
Savanyú Anna fia Lajos rk. 1.elmer János 
és neje Hosszú Teréz leánya Anno rk. Hor­
váth Károly es neje Szabó Mária leánya 
Anna rk. Richter Hermán és neje Ropoch 
Paula fia Dávid izr. Weisz Soma és neje 
Lobi Szeralin leánya Klára izr. Neményi Gé­
za és neje Pollák Mária fia Albert izr. Kul­
csár Ödön es neje Sehvarcz Irma fi a György 
izr. Kovács Iván és neje Kovács Margit leá­
nya Anna rk. Szántó József és neje Kiss 
Ilona fia Zoltán József rk. Jeni Teréz leá­
nya Anna, Erzsébet rk.

Halálozás.
Deü Margit 20 hónapos rk. Jaklics Lajos 

22 hónapos rk. Nyilasi József 15 hónapos 
rk. Hammer Róza 1 hónapos rk. Horváth 
Kálmán 13 hónapos rk. Bujtor Róza 34 
éves szolgáló rk. Özv. Barka Jánosné Sárdi 
Róza 52 éves rk. Csizmazia Erzsébet 2 éves 
rk. Szőcze József 4 hónapos rk. Túri Fe- 
rencz 0 hónapos rn Kálmán Mária 11 hó­
napos rk. Özv. Erdei András 7 hónapos rk. 
Kőműves Rózsa 5 hónapos rk. Simon Sán­
dor 32 éves asztalos mester rk. Fülöp Mária 
24 eves rk. Búzás István 2 éves rk.

Házasság.
Bäck Hermán izr. Wittman Erzsi izr. 

Dittrich József rk. Hegyi Margit, Anna rk. 
Mórocz Vincze ág. hitv. ev. Szánti (pintér) 
Mari rk. Komjáti József rk. Simon Anna rk.

HÍRŰIT ISIK.
peszöf hölgyeknél

csúnya és eltorzító :
Egyedüli biztos alapos eltá- 

1 volitás gyökerestől minden­
korra a

y; < > 1 { v IC rs y; T < >“
által. Ara korona 71—. Bsäg" Kérjen meg- 
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Semmidéi* 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

ROCHITSCHI

Templomtorrás
ÜOltlfcAL keverve 

rendkívül üdítő és az
egészséget előmozdító ital.

Magyarországi főraktár :
IfoJTTniíinii Józsoí

BUDAPEST, (Báthory-utca.)

Tudomásra hozom, hogy

építési irodámat
Sümegen a mai napon menyitottam.

Minden, az építési szakba vágó 
munkalatot elvállalok.

Briolit Jenő
építő és válalkozó

Sümegen.

gjgsj
' Ü*

E
■ ft

* r
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Hirsch József
hentes üzlete és füstöldéje

TAPOLCA Főtér.

Állandó nagy raktár:
püstölt sonka, füstölt hús, füs­
tölt szalonna és szalámiból, plüss 
sertéshús, I. zsíf, háj, és zsíf- 

szalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg fel­

vágottak.
Naponta saját készítésű fpiss 
<0 viFstli, kalbász, páFizsi és fV- 

szafaládé.

Legolcsóbb napi árak.
fagyban és kicsiben.

Ház-eladás.
Özv. Huppán Ferenczné Győri ut­
cában 5 szoba és 1 boltboi aliő

saját házát szabadkézből

eladni
szándékozik.

Venni szándékozók vele minden 
nap értekezhetnek

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak

TAP 0 L C ? AIL A P 0 K

Egy jó házból való fiú
tanulónak

felvétetik KULCSÁR ÖDÖN 
füszerkereskedésében

kilogrammja

marhahús eleje 
„ hátulja 

borjúhús eleje 
„ hátulja

40 krtól 52 krig
50 „ 64 „
60 „ 70 „
70 „ 80 „

az árak nyomatúkkal együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros
Tapolcza. (főtér)

Szőlőbirtokosok figtjßlmebs
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a .szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, pnrozók, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szö'öprcsekbett, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből. __

Pauk Vilmos "

augusztus 5.

Okleveles tanítónő,
magántanulókat elemi és polgári 

iskolai tantárgyakra,

mérsékelt díjazás mellett 
előkészít.

Cim a kiaóhivatalban
rapolczáii.

1\ millió hold földnek
tulajdonosa

ÉSZAKAMERIKABAN 
az „Amerikai telepítő társaság“

Anx'riean Colonisation i

CHICAGO III. E. 88.

Washington Street.

1902. orsz. gazd. kiállítás Pozsony : I só dij, aranyérem

H
Legújabb rendszerű 
könyök szerkezetű
„Kossuth" ..Mabille" 

„Hegyaíja" „ÁCélorsós" 
us ..Kincsem"

a magyar borterme­
lők legkedveltebb 

borsajtói.
Legújabb rendszerű
„Rákóczi" ketids kosaru 

sajtók nagyüzemi! 
préseléshez

X

VB

foi-. -

'főj ■

m

F Ő E L Ő NYE:
A must sehol sem 
érintkezik vasrészek- 
kcl! Egyszerű keze­
lés ! Óriási erőkifej­
tés ! A törköly egy 
darabban és könyen 
kivehető ! Egy em­
ber által könnyen 

kezelhető.
„Villáin“ legújabb 

centrifugális 
bogyózó es zúzó­

gépek.

Szőlőzuzók 6b bogyózók.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyára. JVII S K O ü G Z O N-

vaskereskedése, TAPOI ( ZA. on: BB1
j ,» y,- V A <> n jí y

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 

natrontartalmu ásványvizet, a mohai
ÁGNES- aftTÄ' Kedvelt borviz!

savanyuviz; dús szénsavtartalmánál lógva nemcsak 
biztos óvszer lertőző elemek ellen, hanem a benne fog­
lalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 

gyomor, légcső- és húgyszervi betegségeknek.
Vern i vizsgálatok és ajánlatok az. Ágnes forrást az orvosok elült nagyon kedvelt gyógyszerré lelték s hamarosan óriási számban kerüllek ki orvosi bizonylatok dr. Kétlv 
dr Stamborszky dr Berger, dr Naundorf, dr. liorchcrdl. dr. Akantisz. dr. Illődig, dr Bischer, dr Mo- dig, dr Rust, dr Werner, dr. t.ebhardl, dr. Balogh, dr. Varga, 
dr' szttb,-, dr, Scipiades, dr. Moraveaik, dr Glaser, dr. Ma kosfalvi stb.-éktől, kis az Ágnes-forrást a legmelegebben ajánlottak: ideges gyomorbajoknál. ohronlkus 
KVomorhurutoknál főleg karlsbadi kúra után, csontlágyulasnál. angolkórnál, vese es hvlyagbvte,•»egek,tel, etvagytalanságnal, vérszegénységnél. mint óvszert fertőző 
betegségek ellen ,"typu$, cholera stb.) Háztartások szamara musfélliteresnél valami el nagyobb üvegekben minden kelés értékű mesterség,sen szénsavval telitett víznél 
süt a szódavíznél is olcsóbb; hogy a/. Ágncs-forrés vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezettek, 

ugyanott a forrásleírásának ismertető füzete ingyen kapható. X forráskezelöség. Kapható minden füszcrüzletben es elsőrangú vendéglőben.
Főraktár HOFFMANN JAKAB urnái KESZTHELYEN. (1)

N' omntoii Lőwv R. Rvotssaitnján Tapoiezán


